

# 疫情防控的“红色堡垒”

本报通讯员 王小伟

在近期的疫情防控工作中，商州区刘湾街道办事处贺咀社区怡翠山庄小区的临时党支部以实际行动为群众纾困解难，引导和鼓励居民发挥群防群控作用，牢牢筑起疫情防控“红色堡垒”。

怡翠山庄小区共有11栋居民楼。在临时党支部号召下，小区居民组成了防疫志愿服务队，协同小区保安工作，实行3小时轮换和24小时值班制，每班由4人到5人组成，加强小区人员出入管控，确保做到不漏一人。

走进怡翠山庄小区，最显眼的就是大门口简易棚上悬挂着的党旗和怡翠山庄临时党支部牌匾。志愿者们协助党支部维护秩序、配合核酸采样，耐心为居民答疑解惑，使其有序登记采样，严格落实疫情防控有关政策，确保各项工作有序开展。

临时党支部在疫情防控工作中发挥着前沿指挥所和战斗堡垒的重要作用，从核酸检测、人员疏导、数据摸底，到物资搬运分发、定期消杀、垃圾清运等环节，计划周到，组织严密。“一个党员，一面旗帜，平时能看得出来，关键时刻能站得出来。临时党支部成立后，小区的党员志愿者形成合力，积极参与协助我们，使小区疫情防控工作得以迅速展开。”怡翠山庄小区临时党支部书记李江丽说。

王桢是怡翠山庄小区的居民，也是本次疫情防控的志愿者。他曾是一名边疆武警战士。面对疫情防控工作，在重残多年的父亲还在住院、家中两个年幼的孩子需要照看的情况下，王桢退伍不褪色，以大局为重，请缨加入小区防疫志愿服务队。他说：“每次进出小区都能看到党员干部忙碌的身影，我作为一名退

役军人，也是一名共产党员，一定要尽自己一点微薄之力，发挥自己的光和热。几天连续值班，虽然辛苦，但是看到小区疫情防控工作有序开展，自己就感到特别自豪，做正确和有意义的事情即使累点也是值得的。”

就这样，在临时党支部的影响下，小区其他居民也陆续加入防疫志愿服务队，大家向怡翠山庄临时党支部报到后，迅速投入抗疫战斗中。有的变身“守门员”，向居民发放出入证，协助管控区管理；有的变身“宣传员”，耐心劝返外出居民，让群众理解疫情防控措施的重要性和必要性；有的变身“登记员”，查看“两码一报告”；有的变身搬运工、秩序维护员，在点点滴滴工作中贡献自己的力量。

李江丽介绍，怡翠山庄小区的下沉党员干部和志愿者在临时党支部的带

领下，在疫情防控工作中，强化组织保障，明确工作队、临时党支部、志愿服务队的责任分工；强化物资保障，添置帐篷、被褥、水杯等物资，确保工作有序开展；强化服务保障，积极号召党员干部、职工成立志愿服务队，为小区特殊群体提供便民爱心服务。他说：“我们明确三项职责，即明确第一书记、工作队员职责，明确小区党员和志愿服务队职责，明确物业经理、安保人员工作职责，汇聚各方力量，共同做好小区疫情防控工作。我们还注重做好三种宣传，一是制作录音，利用小区广播、喇叭等，播放最新疫情防控政策；二是充分发挥志愿者、下沉干部作用，利用上门入户排查，面对面进行宣传；三是编写疫情防控政策快板、顺口溜等，利用业主微信群、抖音等多种方式进行宣传。”

## 商州开展「爱鸟周」宣传活动

本报讯（通讯员 彭建文）4月18日，商州区丹江源国家湿地公园管理处组织干部职工在市区北新街设立宣传点，开展以“守护蓝天精灵，共享美好家园”为主题的“爱鸟周”宣传活动。

活动现场，工作人员设立咨询台、悬挂横幅标语、摆放鸟类宣传展板，组织志愿者现场为市民讲解野生动植物保护相关法律法规及鸟类保护知识，并发放鸟类保护宣传册等，引导群众积极参与爱鸟护鸟工作，保护鸟类资源。同时，结合野生动植物疫源疫病监测防控工作安排，呼吁广大群众拒绝野生动植物交易，革除滥食野生动物陋习，主动保护野生动植物资源，维护生物安全和生态安全。

据了解，本次活动发放科普展板5块，发放鸟类科普小册子600份、《湿地保护法》200份，现场解答群众相关法律咨询200多人次。“本次活动旨在增加人们对鸟类的了解与认识，推动大家积极参与鸟类等野生动物资源的保护，为当下候鸟的迁徙创造良好的环境。今后，我们将进一步加强保护野生动植物宣传，加大野生动植物保护工作力度，在全区营造保护野生动物的良好氛围。”商州区丹江源国家湿地公园管理处工作人员雷伟说。

## 柞水着力打造法治建设“引擎”

本报讯（通讯员 石绍东）今年以来，柞水司法局在全面推进依法治县工作中，主动作为、狠抓落实，着力打造法治建设“引擎”，为谱写柞水高质量发展新篇章筑牢安全保护屏障。

该局以推动依法治县工作为抓手，主动作为，起草了《规范行政执法行为提升行政执法水平实施意见》，提请县委、县政府以两办文件下发；编制了《柞水县法治政府建设实施方案（2021—2025年）》，召开了“七五”普法总结表彰和“八五”普法启动工作会，报请市人大常委会审议并通过了《柞水县法治宣传第八个五年规划（2021—2025年）》；多次召开法治宣传教育、行政执法培训、“人盯人+”基层社会治理视频培训会，持续开展党委（党组）书记点评法治工作会，推动各级各部门述职述法工作落地生根；常态化开展法治督查、档案评查、执法检查、数据清查、机动巡查，持续加大“放管服”改革力度，规范行政执法单位执法行为，提高依法行政决策能力。

柞水司法局多措并举的实施，有效提高了党员干部有法可依、有法必依、执法必严、违法必究的意识，为解决人民群众急难愁盼问题增强了法律知识储备，为法治建设工作稳步推进奠定了基础。



（上接1版）

《意见》要求，要构建严密防范体系。强化技术反制，建立对涉诈网站、APP及诈骗电话、诈骗短消息处置机制；强化预警劝阻，不断提升预警信息监测发现能力，及时发现潜在受害群众，采取劝阻措施；强化宣传教育，建立全方位、广覆盖的反诈宣传教育体系，开展防范电信网络诈骗违法犯罪知识进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业活动，形成全社会反诈的浓厚氛围。

《意见》要求，要加强行业监管源头治理。建立健全行业安全评估和准入制度；加强金融行业监管，及时发现、管控新型洗钱通道；加强电信行业监管，严格落实电话用户实名制；加强互联网行业监管；完善责任追究制度，建立健全行业主管部门、企业、用户三级责任制；建立健全信用惩戒制度，将电信网络诈骗及关联违法犯罪人员纳入严重违法失信主体名单。《意见》还要求，要强化属地管控综合治理，加强犯罪源头地综合整治。

《意见》强调，各级党委和政府要加强对打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的组织领导，统筹力量资源，建立职责清晰、协同联动、衔接紧密、运转高效的打击治理体系。金融、电信、互联网等行业主管部门要全面落实行业监管主体责任，各地要强化落实属地责任，全面提升打击治理电信网络诈骗违法犯罪的水平。

## 爱心接力 传递温暖

本报讯（通讯员 杨建东 陈昌林）连日来，本报刊登的《艰难困苦见真情》《爱心人士资助贫困家庭学生》稿件，对镇安县茅坪回族镇村民夏俭坤患疾、家庭陷入困境，好心人得知后纷纷向他伸出援手的事迹进行了报道。随着爱心接力的暖流不断流淌，越来越多的人加入这场爱心救助行动中。

家住茅坪回族镇的夏俭坤在妻子去世之后，一个人带着三个孩子艰难度日。好在三个孩子都很懂事，大女儿职高即将毕业，二儿子和小女儿分别在读高中、小学。然而，天有不测风云，夏俭坤在外打工时患上了严重的腿疾，两次手术都没能保住他的腿，医生只好为他做了高位截肢手术。

破旧的房子，患病的家人，上学的孩子，让这个原本困难的家庭更加风雨飘摇。镇安大秦岭摄影协会会员在采风活动中，听说并走访了这一困难家庭，并将相关情况写成稿件发至本报。本报第一时间对此作了报道，引起当地爱心人士的关注，他们纷纷伸出援手，用爱的力量帮助夏俭坤一家人渡过难关。

镇安大秦岭摄影协会主席陈彦军利用周末时间驱车近百公里来到夏俭坤家里，鼓励他战胜困难，并送上现金1万元，用于夏敬凯完成高中学业。当看到夏俭坤轮椅出入不方便时，陈彦军现场又拿出1000元委托夏俭坤的邻居为其在家门口修建方便轮椅出入的斜坡路。该协会的洪丽女士为夏敬凯送去了衣服和鞋袜。镇安第二小学的郑宗涛老师了解到夏俭坤截肢后行动不便，在网上为其购买了智能护理床。镇安城关小学的毛嘉岭老师、镇安农商行职工李果、杨眉、罗曼也先后给夏俭坤家送去了钱物。

爱心人士对夏俭坤一家的帮助，上演了“一家有难大家帮”的感人故事。目前，这种爱心接力还在持续。



## 疫情防控“心”攻略 悉心关爱你我他

面对新冠肺炎疫情，人们可能会出现紧张、害怕、焦虑甚至恐惧等情绪，该如何守护心理健康呢？让我们一起走进“心”世界吧！

**一、接纳情绪，关注官方信息**  
人在应激条件下产生的紧张、焦虑的情绪都是正常的生理表现，要时刻告诉自己接纳情绪，不必自责。鼓励从官方渠道适度获取疫情信息，如果对疫情过度关注，反复查看相关内容，反而会加重焦虑恐慌情绪。

**二、正面引导，关爱特殊群体**  
新冠肺炎疫情防控一线人员可通过预防性和事后团体心理干预缓解焦虑，树立正确认知，避免自我苛责。对于儿童、青少年的家长，不要将焦虑情绪传递给孩子。家长要走进孩子的心里世界，发现他们真正需要什么，多给予关爱呵护，这样才有利于形成孩子心理的健康状态。

**三、主动就医，寻求专业帮助**  
如果确因疫情出现无法排解的心理问题，甚至影响到日常的学习、工作和生活等社会功能，

普通民众特别是新冠肺炎确诊患者、疑似患者和无症状感染者，须由专业心理医生或精神科医生进行心理指导或心理危机干预。

**四、自我调适，身体放松**  
不论是看电影、听音乐还是进行适当运动均有助于平复情绪，同时还可以采取深呼吸、冥想、正念等方法帮助平复情绪。居家时间可以读书、练字、运动、画画、做家务等，用积极的行动从恐慌、焦虑中走出来。面对新冠肺炎疫情，我们要积极应对，相信病毒的阴霾终会散尽，放下焦虑，科学抗疫，护佑心理健康。

（市健康教育中心供稿）



## 适量献血无损身体健康

血液是一种流体组织，在心脏推动下循环流动于心血管系统中，它是人体的重要组成部分。血液由红细胞、白细胞、血小板、血浆等成分组成。人体血液占体重的8%左右，一个体重50公斤的人约有血液4000毫升。正常情况下，这些血液只有80%在血管内运行，其他20%的血液贮存在肝、脾以备人体急需。人们习惯地把这称作人体的“小血库”。当人体从事剧烈活动或少量失血时，贮血库中的血液会立即释放出来，参与血液循环，以维持人体正常的生理功能。

人体具有很强的自我调节能力，血量在一定范围内的变动是经常发生的，而且对健康并无妨碍。人体失血后，先是血浆中的水分和无机盐类

在1-2小时内，由组织液渗透到血管而得到补充；其次，在一天左右时间内，血浆蛋白浓度可以恢复，这是由于肝脏加速合成蛋白质的结果。红细胞恢复较慢，需要两周左右的时间，即可补足失去的红细胞。血液本身具有旺盛的新陈代谢能力，人体每时每刻都有大量的红细胞在衰老死亡，献血后反而会刺激人体造血功能更加旺盛，加速血细胞的生成，促进血液的新陈代谢，以适应机体的需要。



## 二郎庙村史馆帮群众留住乡愁

本报讯（记者 马泽平）“走进村史馆，看到我们身边的老物件、老照片，眼前就浮现出当年那些难忘的岁月。”4月11日，商南县金峡镇二郎庙村老党员王登学参观新建的村史馆后，感慨地说：“报社扶持二郎庙村建设的村史馆，让我们留住乡愁的同时，也给晚辈提供了秉承良好家风家教的平台。”

为更好传承乡村文化，讲好乡村故事，让群众留住乡愁，激发乡村文化内生动力，自2月份以来，二郎庙村驻村帮扶单位商洛日报社投资6万多元，启动二郎庙村村史馆建设，探索乡村文化振兴新路子。报社驻村工作队积极响应市上“三百四千”工程，主动担当，将创建村史馆作为党员驻村兴农承诺事项之一，组织村两委干部制定了《二郎庙村村史馆建设实施方案》，对场地面积、馆体结构、布展内容等进行科学设计，突出秦岭山水农耕文化村庄主题，充分挖掘村庄文化、产业等资源，通过实物、文字、图片、视频等形式，立体还原乡村历史记忆。

施工期间，驻村工作队从村情村史摸底、文案设计、老物件收集、展室摆布等方面，精心谋划，积极参与组织施工，确保村史馆建设质量。为加快村史馆建设，不少村民纷纷捐献老物件、老照片，并主动参与建设。为了支持工作队施工，村民汪孟才不仅捐献了自家6件老物件，还带领驻村工作队翻山越岭到偏远群众家里收集物品；70多岁老党员王铁术指导工作队将老物件织布机和纺线车修复如旧，赢得村民赞赏；老党员王诗堂、王登学熬夜和驻村队员一起加班加点，论证校审每一段村情村史。

3月底，占地100平方米的二郎庙村村史馆终于建成，房屋整体充分保留土夯墙、黛青瓦、木椽梁的陕南民居风格，因地制宜划分为村史室、农耕文化室和民俗文化室三个展室。村史馆里，200多件老旧物件、珍贵历史照片、历史文档等资料图文并茂、形象生动地再现了二郎庙村300多年来的时代变迁。小小村史馆，见证时代变迁路。如今，二郎庙村村史馆已经成为当地群众文化活动的阵地。

二郎庙村党支部书记、村委会主任王书晶说：“商洛日报社帮我们建设了声、光、视具备的二郎庙村村史馆，在村民中产生了强烈反响，我们将用好村史馆，健全完善村史馆管理和保护制度，充分发挥免费开放服务群众效能，引导群众弘扬优良民俗家风，激发乡村振兴内生动力，推进以馆促旅，带动乡村旅游发展。”

## 拍卖公告

商洛市中级人民法院将于2022年5月16日10时至2022年5月17日10时止在商洛市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<https://sf.taobao.com/0914/01>）进行公开拍卖山阳县新县河桥东南侧GY2012-让-16号宗地[土地使用权证：山国用(2015)第01054号，面积1830.70平方米]。详情请在商洛市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上查询。

法院咨询电话：0914-2314136(周法官)  
法院联系地址：商洛市商州区马连峪路

商洛市中级人民法院  
二〇二二年四月十五日

## 声明

●陕西医药控股集团派昂医疗器械有限公司不慎丢失一张陕西增值税普通发票发票联，票号为6100171350，号码为No01616157，金额为3400.00元，声明作废。

●陕西省丹凤县龙驹寨街道办事处吴子旭的《出生医学证明》丢失，编号为L610302317，声明作废。